



寒风中,他们在坚守……

电力抢修员刘浩——

抢修线路13小时被冻成“冰人”

本报记者 代苗苗 摄影报道

2021年1月19日 星期一

责任编辑 宋凯元

4 沧州晚报

“来电了!来电了!”1月7日11时30分,市区永济路周边5000多户居民供电全部恢复。一夜未合眼、在寒风中连轴转了13小时的国网沧州供电公司员工刘浩,终于长舒了一口气。

深夜接到抢修任务

1月6日22时许,刘浩正在值班,突然接到抢修任务。他迅速穿好专用鞋服,又加了一件厚外套,和同事们赶到位于市区永济路与交通大街交叉口附近的故障现场。

受寒潮、大风影响,一根电线杆发生断裂,导致两条供电线路受损,5000多户居民家中停电。另外,这根电线杆附近还有一个加油站和一些商业门市,一旦倒塌,后果很严重。

迎着寒风跑前跑后

联系吊车稳住电线杆、隔离故障点、制定抢修方案、调配专业人员……刘浩是本次



刘浩检测电缆绝缘电阻,为线路抢修做准备。

抢修任务的负责人,也是现场最忙、最累、压力最大的人。多重工作交织在一起,他迎着寒风跑前跑后,一刻也不敢放松。

附近的沧县粮食局宿舍里老人众多,一些患病老人的供氧设备需要用电,刘浩紧急联系单位出动发电车,优先确保这部分

居民用电“不断流”。正值群众用电取暖高峰,供电公司调控中心让线路临时交替为周边用电取暖的居民供电。

与此同时,线路抢修工作也在争分夺秒地展开。“这根电线杆断了,我们要在最短的时间内,将它旁边的电线杆改造成‘架线主力’。”刘浩说,大家要先

挖一个直径1米、深2米的基坑,接着修复并整理故障线路。方案听起来挺简单,实施起来却不那么容易。

因气温太低,30名电力抢修人员轮流作业,每半小时换一批。而刘浩需要调度全场工作,解决各种突发问题,寸步不能离。

没等好好休息 又接到新的任务

零下20多度的室外,冷的程度不想而知。“我穿了两件厚羽绒服,身上还是被风‘打’个透心凉,感觉自己成了‘冰人’。”刘浩说。

戴着口罩的刘浩“呼气成冰”,睫毛、眉毛和头发上也挂上了冰碴,脸成了“冻柿子”,说话不利索了,手脚也麻木了,腿都被冻得抬不起来了……

到1月7日11时30分,故障终于被排除。

1月7日13时,没顾上吃早饭的刘浩刚吃了点儿东西,正准备补觉,手机又响了。原来,市区维明路与交通大道交叉口附近一处变压器故障,需要他进行技术指导。

刘浩一宿没睡,眼睛又红又肿,但他二话没说,火速奔赴下一个“战场”,直到当天18时才忙完。又冷又累的他,到家一沾枕头就睡着了。

得知石家庄、邢台受疫情影响血小板库存不足

我市志愿者纷纷挽起衣袖献热血

本报记者 代苗苗 本报通讯员 李静 陆谦 摄影报道

这几天,市中心血站爱心献血屋的工作人员一直从早忙到晚。原来,得知石家庄、邢台受疫情影响血小板库存不足,我市志愿者纷纷前来捐献血小板。

刚从疫情防控点值完班 他就赶来献血

1月15日上午,盐山县边务镇张龙潭村村民张洪刚匆匆赶到了市中心血站爱心献血屋。他熟练地接受征询、体检和血液化验,动作很麻利,但脸上却露着倦意。

原来,张洪刚这几天一直在村里的疫情防控点当志愿者,负责给村民测体温、开展消杀工作等。当天早上,他刚刚在疫情防控点值完12小时的班,就马不停蹄地赶到市区献血。

据悉,张洪刚2008年加入无偿献血队伍,献血量已达22800毫升。

献血、执勤 “公益达人”抗疫忙

坐在张洪刚旁边捐献血小板的,是市中心血站工作人员的



前来献血的志愿者。

老熟人赵永亮。46岁的他累计献血107次,献血量达42000毫升。

除了定期献血,赵永亮还是个热心人,参加了沧州红十字蓝天救援队、博爱人生爱心社等组织,积极参与各种公益活动。

1月15日早上,得知石家庄、邢台血小板库存不足,刚过了献血间隔期的赵永亮急忙联系市中心血站工作人员,预约捐献血小板。工作人员告诉他,

志愿者们献血热情非常高,血细胞分离机都在运转,没有空闲机器。

当日上午11时许,“不死心”的赵永亮再次致电工作人员,被告知刚好有一个空位。于是,他一下班就径直赶来献血了。

赵永亮还做了不少志愿服务。这几天,他每天都去社区疫情防控点执勤,协助社区工作人员开展抗疫知识宣传、信息登记、消杀等工作。

多地志愿者 组团前来献血

“石家庄、邢台血小板库存不足,谁想去捐献血小板……”日前,肃宁志愿者冯宗珠在他组建的“肃宁无偿献血大爱群”里发起号召,志愿者们热烈响应,两天就有60余人报名。

1月15日、18日,“肃宁无偿献血大爱群”里的12名志愿者先后来到市区献血。其中,9人通过体检,共捐献了10个治疗量的血小板和600毫升全血。

47岁的琚茜和24岁的郝玉冰是肃宁的一对母女。“几天前,女儿得知我报名参加无偿献血活动,决定与我一起来。”琚茜说,母女俩在1月18日各献了1个治疗量的血小板。

冯宗珠说,他们将根据实际情况,继续为石家庄、邢台等地捐献血液。

与此同时,献县、河间、青县等地的爱心团队也分批组织志愿者捐献了血小板。

我市血小板捐献 迎来“小高峰”

“爱心献血屋共有9台血细胞分离机,这几天一直在全速运转,工作人员也是忙得脚不沾地。”市中心血站机采科科长李燕介绍,平时,爱心献血屋每天采集血小板20多个治疗量,最近这几天每天达三四十个治疗量。其中,1月15日更是达到了峰值——45个治疗量。

据了解,血小板的保存条件更为严格,市中心血站将合理安排每天的捐献人数,为石家庄、邢台等地备好一定量的血液。